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Дмитро Криворучко 
 

МЕТОДИ ТА ПРИЙОМИ ФОРМУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ НА УРОКАХ ПРИРОДНИЧИХ НАУК 
 

У сучасному світі науковий прогрес є ключовим фактором у 

розвитку суспільства. Формування дослідницької компетентності в учнів є 

одним із найважливіших завдань освіти, оскільки воно сприяє розвитку 
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критичного мислення, творчих здібностей та вмінню самостійно 

опрацьовувати інформацію [2]. Уроки природничих наук є важливим 

інструментом для формування дослідницької компетентності саме серед 

учнів. Розглянемо методи та прийоми, що сприяють ефективному 

формуванню дослідницької компетентності на уроках природничих наук: 

1. Проблемне навчання: метод передбачає вирішення учнями 

реальних проблем або завдань, що вимагають застосування наукових знань 

та дослідницьких навичок. Учитель може пропонувати учням досліджу-

вати певні явища або проблеми, використовуючи науковий метод, 

спостереження та аналіз. 

2. Проєктне навчання: учні можуть працювати над проєктами, які 

передбачають самостійне збирання, обробку та аналіз даних, а також 

висновки на основі отриманих результатів. Проєктне навчання створює 

умови для розвитку дослідницьких навичок та сприяє інтеграції знань з 

різних предметних галузей [1]. 

3. Лабораторні роботи: проведення лабораторних робіт дозволяє 

учням відчути себе науковцями, здійснювати спостереження, вимірю-

вання, експерименти та аналіз результатів. Даний метод сприяє розвитку 

практичних навичок та навичок роботи з науковим обладнанням. 

4. Групові форми роботи: використання групової роботи на уроках 

дозволяє учням обмінюватися ідеями, спільно розв’язувати задачі та 

вирішувати проблеми. Робота у групі сприяє розвитку комунікативних 

навичок та вмінню працювати в колективі [5]. 

5. Використання інтерактивних технологій: використання сучасних 

інтерактивних технологій на уроках природничих наук дозволяє залучити 

учнів до активного навчання, робити власні відкриття та дослідження, а 

також ділитися результатами з іншими [4]. 

Ефективне формування дослідницької компетентності на уроках 

природничих наук є важливим завданням сучасної освіти. Методи та 

прийоми, які були розглянуті в цій статті, дозволяють створити сприятливі 

умови для розвитку наукового мислення, творчих здібностей та само-

стійності учнів. Реалізація цих методів у практиці навчання сприятиме 

підготовці молодого покоління до активної участі в науковому житті 

суспільства. 
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Тетяна Крилова 
 

ВПЛИВ РІВНЯ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА ТИП 

МІЖОСОБИСТІСНИХ СТОСУНКІВ У ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ 

 
Актуальність даного питання заперечувати вкрай складно, адже 

емоційний інтелект є не менш важливою складовою для успішної адаптації 
особистості в соціумі ніж знання, вміння, навички та інші здібності, які 
нині називаються soft skills. Це загальні, тобто універсальні уміння та 
навички, котрі допомагають будь-якій людині добре адаптуватися в 
соціумі та комфортно в ньому жити, таким чином співіснуючи та 
співпрацюючи з іншими членами суспільства. 

Важливість даного явища полягає в тому, що людям не вистачає 
лише загального інтелекту та інших навичок, як загальних, так і 
спеціальних, а потрібна здатність розпізнавати власні емоції, стани, 
відчуття співрозмовника, і чим краще особистість здатна це робити, тим 
більш комфортне та якісне її життя серед людей.  

У підлітковому віці ця тема є надзвичайно актуальною, адже 
провідний вид діяльності цього періоду – інтимно-особистісне спілкування. 

У цей час яскраво проявляється вплив емоцій на життя підлітка, 
формуються патерни поведінки, способи реагування на певні ситуації та 
вміння спілкуватися з іншими людьми, є потреба у визнанні саме серед 
підлітків – своїх ровесників та прагнення показати себе з кращої сторони. 
Тобто підліток прагне тісного міжособистісного спілкування, а це є не 
можливим без емоційного компоненту комунікації, без можливості 
розуміти власні емоції та емоції інших людей, здатності брати ці емоції під 


